Выступление на августовском педагогическом совещании  26 августа 2016 года

Уважаемый президиум, дорогие коллеги, гости и приглашённые!
Наш профессиональный разговор накануне нового учебного года давно стал традиционным, но, безусловно, он очень полезен и нужен. Ведь эта встреча позволяет проанализировать результаты развития системы образования района за прошедший период, определить приоритеты и новые задачи на предстоящий учебный год, обозначить проблемы и пути их решения.

В своем выступлении я хотел бы кратко остановиться на самых важных, на мой взгляд, моментах. В первую очередь - это развитие дошкольного образования. Сегодня система дошкольного образования нашего района представлена девятью муниципальными дошкольными образовательными учреждениями, а также двумя дошкольными отделениями на базе Римгорской и  Кичи-Балыкской общеобразовательных школ. Численность воспитанников в дошкольных учреждениях составляет 1731 ребенок. 
В Малокарачаевском муниципальном районе целенаправленно ведется разработка и реализация комплекса мер по сохранению и развитию сети дошкольных образовательных учреждений. Благодаря усилиям Главы республики и Главы администрации Малокарачаевского муниципального района в июле открылось и начало функционировать новое дошкольное учреждение «Подснежник» на 120 мест в с.Джага. Также в начале учебного года будет введено в эксплуатацию современное общеобразовательное учреждение в микрорайоне Камиш –Кулак, а к концу этого года планируется открытие нового дошкольного учреждения в этом же микрорайоне, что решит  проблему очередности детей в дошкольные учреждения, за что я выражаю огромную благодарность от имения всего педагогического  сообщества района Темрезову Рашиду Борисбиевичу и Байрамукову Рамазану Пахатовичу. Это действительно для нашего района огромное счастливое событие, что в течение одного года начнут функционировать две новые дошкольные и одно новое общеобразовательное учреждение.
Таким образом, в районе выполняется  задача, поставленная Президентом и  Правительством Российской Федерации, о ликвидации очередности   в дошкольные образовательные учреждения.
Уважаемые коллеги!
Не менее важна ситуация в школьном образовании. 

В районе функционируют 15 общеобразовательных учреждений. И в жизни двух общеобразовательных школ района в этом году произошло  знаменательное событие – присвоение имен выдающихся личностей. Так в октябре  в честь 100-летия видного политического и общественного деятеля Карачаево-Черкесии Узденова Бориса Джамашевича Учкекенской общеобразовательной школе № 7 было присвоено его имя, а также состоялось открытие мемориальной доски.  В мае этого же года Первомайской общеобразовательной школе было присвоено имя участника Парада Победы 1945 года на Красной площади Абдула Аубекировича Тамбиева и торжественное открытие мемориальной доски. Хотелось бы высказать слова благодарности в адрес руководства Малокарачаевского района за увековечивание памяти героев, которые посвятили свою жизнь служению Родине и уверен, что присвоение школам имен таких выдающихся людей станет большим стимулом для учащихся данных общеобразовательных учреждений.
На сегодняшний день все  образовательные учреждения района готовы к эксплуатации в новом учебном году. Выражаю огромную благодарность всем, кто, так или иначе, принял участие в ремонте и оснащении образовательных учреждений. Отдельно хотел  бы выразить огромную благодарность руководителям дошкольных и общеобразовательных учреждений, педагогическим коллективам и родителям, участвовавшим в подготовке дошкольных и общеобразовательных учреждении к новому учебному году. С вашей помощью отремонтировано большинство учебных кабинетов, в которых будет комфортно учиться детям.
Программа модернизации системы образования позволила существенно улучшить материально-техническую базу отрасли района. Однако  необходимо повысить эффективность использования имеющихся средств и ресурсов, продолжить информатизацию образовательных учреждений. На сегодняшний день во всех образовательных учреждениях имеется стабильный доступ к сети Интернет, используется интерактивное и мультимедийное оборудование.

Сегодня, обладая компьютерной грамотностью, не все учителя применяют информационные технологии на практике. Лишь 85% преподавателей района отмечают, что пользуются электронными образовательными ресурсами при подготовке уроков, а не в процессе обучения. И над этим надо работать руководителям и коллективам всех образовательных учреждений.

Уважаемые коллеги!
Особо остановлюсь на роли учительства.
В районе не существует дефицита в педагогических кадрах, однако, работа по усилению педагогического потенциала будет только набирать обороты. Учитель сегодня не просто должен быть на острие прогресса, он – главный его двигатель. Для этого ему самому нужно постоянно учиться, профессионально работать с информацией, заниматься самообразованием. Для реализации этой цели в Карачаево-Черкесии функционирует институт повышения квалификации, реализуются разнообразные профильные программы, проводятся муниципальные и общерегиональные конкурсы по выявлению лучших педагогов, предусмотрены поощрения, награждения и гранты со стороны Главы региона.
В этом учебном году наши педагоги неоднократно доказывали свой высокий профессионализм на региональном и российском уровнях.
Так в  сильнейшей конкурсной борьбе завоевала республиканское педагогическое звание: «Лучший учитель русского языка» и Грант главы КЧР  - Тамбиева Фатима Магомедовна, учитель Учкекенской средней школы  № 7, а также  учитель этой же школы Джандаров Ханапий Умарович,  стал победителем в конкурсе по технологии и прикладного искусства «Город мастеров». 
Борлаков Расул Муратович, учитель биологии Учкекенской основной школы № 11  – научный руководитель исследовательской работы, занявшей 2 место в республиканском конкурсе юных исследователей окружающей среды, в номинации зоотехния и ветеринария.

Победитель муниципального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года России-2016»  Дотдаева Радмила Исмагиловна, учитель английского языка Первомайской средней школы, стала  призером    республиканского этапа  Всероссийского конкурса «Учитель года России-2016».
На съезде лучших руководителей музеев, который состоялся в г. Москве,  Акбаевой Халимат Ильясовне, учителю родного языка и литературы,  были вручены диплом и сертификат Министерства образования и науки РФ.
На международном творческом конкурсе «Победилкин» в номинации «Краеведение» учитель истории Первомайской общеобразовательной школы, Кубанова Мариам Хусеевна заняла первое место, а на Первом  Всероссийском конкурсе «Гордость России» стала победителем в номинации «Педагогический проект». 
На Всероссийском конкурсе  презентаций учитель математики этой же школы Нагаева Татьяна Геннадиевна стала призером  в номинации «Гордость Отчизны». 
Диплом за организацию сверхпрограмммного конкурса «Умница», организованного Институтом Развития Школьного Образования получила Борлакова Халимат Муратовна, учитель английского языка Учкекенской основной общеобразовательной школы № 11. 
Урусова Ельмесхан Исмаиловна – учитель родного языка и литературы этой же школы – руководитель победителя Межрегионального фестиваля-конкурса знатоков карачаево – балкарского языка и литературы  «Ата джуртум, Ана тилим».
Эти и многие другие учителя сегодня стали действительно главными действующими лицами повышения качества образования, носителями и проводниками новой, в том числе информационной культуры, реализации в жизни идей «умного общества».

Большую роль в профессиональном развитии педагогов играет аттестация. Так в этом учебном году прошли аттестацию 83 педагога.
На высшую квалификационную категорию было аттестовано 50 педагогов.
На 1 квалификационную категорию аттестовано 7 педагогов.
На соответствие занимаемой  должности  аттестовано 21 педагогов. Не прошли аттестацию 5 учителей.

Профессиональному росту педагогов и руководителей также способствуют рабочие стажировки. В июне этого года проходили стажировку в МГУ им. Ломоносова трое учителей математики с нашего района в составе учительской делегации из всех городов и районов Карачаево-Черкесии Тамбиева Фаризат Аскербиевна  (Учкекенская общеобразовательная школа        № 1), Борлакова Марьям Халитовна (Учкекенская общеобразовательная школа № 7 ) и Узденова Зульфия Сулеймановна  (Римгорская общеобразовательная школа).

Данная стажировка является результатом достигнутых договоренностей между Главой Карачаево-Черкесии Рашидом Темрезовым и ректором Московского Государственного Университета Виктором Садовничим.
Повышение профессионально- педагогической  компетентности работников школы осуществляется как на курсах повышения квалификации, стажировках, так и на семинарах-практикумах. В  марте 2016г. на базе Краснокурганской общеобразовательной школы был проведен семинар-практикум для директоров общеобразовательных организации "Применение элементов народной педагогики при организации учебно-воспитательного процесса".
Целью семинара являлось повышение профессиональной компетентности руководителей школ по реализации внедрения народной педагогики в образовательный процесс. Отмечу, что сегодня представляется актуальным обращение к опыту нравственного воспитания подрастающего поколения, созданного народами, использования этого опыта в воспитательном процессе современного образовательного учреждения.

Выражаю глубокую благодарность администрации и педагогическому коллективу Краснокурганской школы за теплый прием и проведенный семинар. Получили большой объем интересной информации из опыта работы школы, огромное удовольствие от общения с коллективом.
 В мае и июне 2016 года  – все учителя   начальной школы и учителя русского языка и литературы прошли тестирование для диагностики их компетенций по русскому языку. Эта диагностика является первым этапом проекта Министерства образования и науки РФ о развитии содержания, форм и методов повышения кадрового потенциала учителей и специалистов по вопросам изучения русского языка как родного и неродного в российских школах. 

По итогам диагностики учителям были даны рекомендации по формированию их индивидуального плана развития. 
Уже давно все понимают, что результат образования – это не только цифры успеваемости и баллы ЕГЭ, это способность ребёнка применить полученные знания не только на уроке, но и представить их в различных интеллектуальных состязаниях.    
Третий год учащиеся района принимают активное участие  в республиканской  телевизионной  гуманитарной  олимпиаде  «Умники  и  умницы Карачаево-Черкесии». В  финале  принимали  участие    учащиеся         10-х классов  образовательных  учреждений республики,  прошедших отбор в  четвертьфинале  и  полyфинале  олимпиады. По  результатам  финала                  Третьей республиканской телевизионной гуманитарной олимпиады школьников «Умники  и  умницы Карачаево-Черкесии»  признали призерами Чотчаева Расула Хутовича, учащегося 10 кл. Учкекенской общеобразовательной школы № 7, Каппушеву Медину Смагиловну, ученицу 10 кл. Первомайской общеобразовательной школы, Газаеву Карину Умаровну, ученицу 10 класса Красновосточной общеобразовательной школы № 3  и Лайпанову Мадину Магомедовну, учащуюся 10 класса Джагинской общеобразовательной школы.
 Ребенка, обладающего какими-либо способностями, важно не только  заметить, выстроить траекторию его дальнейшего развития, но  поддержать и словом, и делом, и финансами. Так, в целях сохранения и развития интеллектуального потенциала талантливой молодежи на получение Гранта Главы Карачаево-Черкесской республики с нашего района была выдвинута кандидатура учащейся Учкекенской средней школы  № 2,  Байчоровой Гульсум Халитовны, за отличные успехи в учении. 

Т.к. одним из ведущих направлений нашей деятельности является обеспечение развития детской одаренности и реализации творческого потенциала детей, в  прошедшем учебном году олимпиадным движением в нашем районе было охвачено 80% от общего количества школьников с 7-го по 11-ый классов. Победители и призеры муниципального этапа олимпиады, в количестве 63 участников, достойно представили наш район   на республиканском этапе Всероссийской олимпиады:

Тамбиев Идрис Асланович, учащийся 11класса Учкекенской средней школы № 1 - призер по информатике

          Шидакова Амина Сагитовна, ученица 10класса Учкекенской средней школы №7 -   призер по  обществознанию.
      Учащиеся Красновосточной общеобразовательной школы № 3 Трамова Милана Муссаевна и Газаева Карина Умаровна стали победителями, а Аджибекова Радмила Зоргиевна стала призером республиканской олимпиады школьников по абазинскому языку:

По карачаевскому языку:
Тамбиева Джамиля Ахматовна, призер, учащаяся Учкекенской средней школы № 2.
Разрешите выразить благодарность учителям, подготовившим победителей и призёров олимпиад школьников и других, не менее значимых, конкурсов, турниров и соревнований. От вашего профессионализма зависит успех наших детей!
  Следует отметить хороший результат наших учащихся начальной школы. 
Так  большую  плодотворную работу провели начальные классы Учкекенской общеобразовательной школы № 2: учащиеся этой школы не только приняли самое активное участие во Всероссийской заочной олимпиаде в г. Бийск, но и заняли более 40 призовых мест, из них 9 первых мест по русскому языку, математике, окружающему миру, 1 место в конкурсе «Эрудит».

Не отстает по результатам и Первомайская общеобразовательная школа. На  международной дистанционной олимпиаде «Инфоурок»   18 победителей и призеров. Руководитель Аджиева Аминат Салыховна.

Неплохие знания показали учащиеся начальной школы Учкекенской общеобразовательной школы № 7. Во  Всероссийском конкурсе  «Наукоград» по русскому языку:

Диплом 1 степени награждены  3 учащихся;

Диплом 2 степени  награждены 7 учащихся.

Кл.руководитель Джанибекова Мадина Даулетовна. 

В том же конкурсе по английскому языку:

Диплом 2  степени награждены  15 учащихся. Учитель Байрамкулова Лейля Джагапаровна.

Важным показателем работы педагогического коллектива является качество подготовки выпускников по итогам проведения государственной итоговой аттестации в 9-х и 11-х классах.  В этом году в республике процедура подготовки и приема экзамена прошла в очень жестком режиме. В результате в нашем районе при проведении ЕГЭ не было зафиксировано ни одного случая размещения материалов в сети Интернет. 
Можно сказать, что в этом учебном году единые государственные экзамены прошли открыто и объективно, без грубых технических и организационных нарушений. По итогам проведения ЕГЭ определился ряд тенденций: увеличился средний балл по большинству предметов, снизилась доля выпускников, получивших неудовлетворительные оценки. 

К огромному сожалению 5 учащихся следующих школ не получили аттестаты в этом году. По одному выпускнику
1.Учкекенской средней школы № 1 

2. Первомайской общеобразовательной школы

3. Терезинской школы №5

И два выпускника  Краснокурганской общеобразовательной школы.

Исходя из вышеизложенного, в процессе подготовки и проведения итоговой аттестации выявлен ряд проблем. В числе основных - недостаточная психологическая готовность выпускников к экзамену. Для успешного проведения ЕГЭ в новом учебном году необходимо совершенствовать формы подготовки к экзамену выпускников, в том числе предметов по выбору, системы консультирования всех категорий участников. В дальнейшем необходимо усилить контроль за качеством подготовки обучающихся, повысить качество работы учителей.

Руководителям образовательных организаций взять на контроль профилактическую работу по предотвращению правонарушений в текущем и последующем годах.
В этом году как никогда был усилен контроль в проведении основного государственного экзамена в 9-х классах. Для прохождения ГИА в этом учебном году было зарегистрировано  427 учащихся.

В соответствий с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования учащиеся сдавали два обязательных экзамена по русскому языку и математике и два предмета по выбору. 

Анализ результатов обязательных экзаменов за курс основной (общей) школы таков:
По математике на «отлично» и «хорошо» сдали 314учащихся, «неудовлетворительно» получили 5 учащихся.

По русскому языку на «отлично» и «хорошо» сдали – 321 учащийся,  «неудовлетворительно» получили 5 учащихся.

Исходя из вышеизложенного считаю, что учителям-предметникам следует уделять больше внимания своевременному выявлению учащихся, имеющих слабую мотивационную подготовку, проводить  анализ затруднений в освоении учебного материала.
Уважаемые участники совещания!

Как говорил  Антон Семенович Макаренко: «Главное – это нравственное начало, главное – вырастить нормального человека… разумного, порядочного, морально зрелого человека». С этой точки зрения прошедший учебный год проходил в районном масштабе во всех школах района под девизом «Вспомним всех поименно» и посвящен был 71-ой годовщине Великой Победы. 

Патриотическое воспитание всегда было в центре внимания в школах района, но в текущем учебном году – особенно. В связи с этим следует особо отметить коллектив Учкекенской средней школы № 2 и ее руководителя Салпагарову Ларису Мудалифовну: эта школа в 2016г. защищала честь района в республике по нравственно-патриотическому воспитанию и, впервые, за последние 5 лет, подняла район и школу на высшую ступеньку пьедестала.

В унисон этой победе – также впервые – Джагинская общеобразовательная школа стала победителем в республиканском конкурсе «Самый классный классный». Конечно же, необходимо отметить Боташеву Индиру Османовну – классного руководителя 10 класса этой школы, получившая звание «Самый классный классный»! Вообще коллектив этой школы и ее администрация всегда ответственно, серьезно, а самое главное – результативно, относятся к порученным конкурсам: это они впервые и единственные пока среди школ района, имеют четырех учителей со званием «Патриот России».

Результативно по воспитательной работе поработала и Римгорская средняя школа. Эта школа не впервые участник Международных конкурсов. В этом учебном году – защищала Карачаево-Черкесию, где была победителем, в Москве в конкурсе водных проектов старшеклассников. Руководитель зам.директора по воспитательной работе Джанибекова Айшат Джаппаевна.

      Огромное эстетическое удовольствие  получили от  праздничного концерта, посвященного  празднованию  Дня славянской письменности и культуры в Учкекенской средней школе №1. Каждым классом был подготовлен костюмированный номер. Концертная программа была насыщена зажигательными частушками, русскими народными песнями и танцами, яркими театральными постановками. В программе концерта приняли участие родители учащихся начальной школы.

Все учителя, принимавшие участие в подготовке праздника, были награждены грамотами Отдела Образования.

Анализируя итоги работы, можно отметить, что было много нового, необычного от прошлых лет. Второй год практикуется план по включению районного телевидения «Учкекен» к воспитательной работе.

Такие школы, как Первомай
ская, Краснокурганская и Римгорская подготовили интересные и позитивные передачи и вызвали своими мероприятиями живой отклик у жителей района. Здесь уместно отметить руководство этих школ и особенно заместителей директоров: Каракотову Айшат Магометовну, Текееву Асият Азаматовну и Джанибекову Айшат Джаппаевну.

Продолжилась и работа по «Бессмертному полку». Здесь лидировала Терезинская средняя школа № 5 (более 150 портретов). Какие чувства испытывали дети и взрослые, когда готовили портреты своих прадедов и несли их в едином строю «Бессмертного полка»!
Здесь уместно отметить, что есть еще над чем работать в этом плане, особенно Учкекенским школам. 

По-прежнему актуальны и районные конкурсы, особенно Парад Мальчишей-Кибальчишей. В этом году лидерами стали:

Учкекенские № 1 и № 7 (1 место)

Римгорская и Краснокурганская (2 место)

Красновосточная № 3 и Кызыл-Покунская (3 место)

К сожалению, не приняли участие в данном конкурсе учащиеся Учкекенской общеобразовательной школы № 2 и Терезинской общеобразовательной школы № 5. На что нужно обратить серьезное внимание руководителям этих школ.

Классные часы, конкурсы, открытые уроки, различные акции, работа музеев, библиотек, выставки рисунков, технического творчества – все это имело место в год 71-ой годовщины Победы в школах района.

Надо также отметить, что в проведении этих, так и во всех значимых мероприятиях этого года принимали самое активное участие общественные организации района. Особо я хотел бы выделить работу со школами сотрудника отдела МВД России по Малокарчаевскому району – капитана полиции Семенова Рашида Ахматовича.

Большое место в учебно-воспитательной работе занимают библиотеки. Их в нашем районе 13. В районном масштабе прошел  конкурс чтецов: «Живая классика - 2016». Победители: Римгорская, Первомайская и Джагинская общеобразовательные школы.   На республиканском этапе Первомайская средняя школа заняла второе место.

Наша основная задача - не увеличение количества воспитательных мероприятий, а повышение качества их содержания, обеспечение включенности в них каждого ребенка.

Система дополнительного образования создает условия реализации индивидуальных способностей детей, формируя в них ключевые компетенции. Работа с детьми и подростками в нашем районе ведется в  7 разнопрофильных учреждениях  дополнительного образования с охватом более 2-х тысяч учащихся школ района. Важной чертой функционирования дополнительного образования детей в современных условиях является ее бесплатность и общедоступность. Положительные результаты деятельности учреждений дополнительного образования района подтверждаются высокими достижениями их воспитанников. Остановимся на более значимых:
Особую гордость вызывают воспитанники детской юношеской спортивной школы «Чемпион». В этом году отличные результаты по армреслингу: Байрамкулов Мусса и Каракотов Ахмат стали Чемпионами России и Европы. Айбазов Ахмат стал чемпионом Европы. Поздравляю победителей и желаю дальнейших успехов и побед не только в спорте, но и в учебе и жизни.
В течение учебного года воспитанники детских музыкальных школ района участвовали на различных  конкурсах: Районных, Республиканских, Всероссийских, Международных и, успешно добивались высоких результатов. 
Так учащиеся Учкекенской музыкальной школы №1  успешно участвовали на Международном фестивале-конкурсе талантов «Пятигорск зажигает звезды - 2016» и получили звание Лауреата I степени:    Богатырева Амина (фортепиано) – преподаватель Хубиева Роза Муссаевна.

      Дуэт:Байчоров Таулан и Гочияева Алина – руководитель Тамбиева Светлана Магомедовна, Эркенова Фарида Рамазановна
  Хапчаева Амина (национальная гармоника) – преподаватель Байчорова Мариям Даулетовна, 

        «ПРОФИ»  Дуэт: Эркенова Фарида Рамазановна,  Одноблюдова Ольга Анатольевна.
В г.Пятигорске на Всероссийском конкурсе юных талантов «Слово и музыка» награждены:

ЛАУРЕАТ   ГРАН-ПРИ  -  Вокальный ансамбль «Эльбрус», а звание Лауреат I степени шесть воспитанников данной школы.
Не может не похвастаться своими достижениями и Первомайская музыкальная школа. Ансамбль гармонистов «Харс» в этом учебном году принимал участие:
-  в отчетном концерте районного отдела культуры;

- в телефестивале телеканала «9  волна» в г. Нальчик;

- в съемках телепередачи в туркомплексе «Медовые водопады»;

- в двух культурно- массовых мероприятиях в рамках празднования 2000-летия г. Дербента и других мероприятиях, также в съемках телепередачи «Играй, гармонь!» 1-го телеканала.
Особые слова благодарности хочется выразить руководителям учреждений дополнительного образования.  В наше не легкое время под Вашим чутким руководством школы добиваются высоких результатов, участвуют в различных конкурсах. Дети с удовольствием посещают различные секции, кружки, в которых всегда царит теплая атмосфера.
Уважаемые коллеги!

Сохранение, укрепление здоровья обучающихся и формирование у них потребности в здоровом образе жизни являются важными задачами современной системы образования. В школах значительно укреплена физкультурно-спортивная база. Проводятся спортивные соревнования и игры различных уровней. В общей сложности во всех спортивно-массовых мероприятиях за прошедший год приняли участие более 500 юных спортсменов. Наиболее активными в спортивной жизни района оказались Терезинская школа, Первомайская, Учкекенская № 7, Красновосточная №3. Слабую подготовку на фоне других школ района показали Краснокурганская, Джагинская общеобразовательные школы. 

Особо хочется упомянуть наших учащихся и учителей физической культуры в плане развития и участия во Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне». В прошедшем учебном году более 130 учащихся школ района сдали нормативы ГТО на золотые знаки отличия, около 100 учащихся получили серебряные и бронзовые знаки отличия ГТО.  Хотелось бы выразить благодарность руководству и учителям физической культуры Учкекенской средней школы № 7 т.к. наибольшее количество и наилучшие результаты показали учащиеся этой школы при сдаче нормативов ГТО. Хотел бы подчеркнуть, что таких высоких результатов учащиеся данной школы достигли, не имея собственного спортивного зала.
Ежегодно 7 апреля отмечается Всемирный День здоровья. В этом году честь провести спортивно-массовое мероприятие республиканского масштаба выпало нашему району. Присутствующие  на мероприятий гости  заместитель министра физической культуры и спорта Тхагапсов Ахмед Назирович, а также заместитель министра образования и науки КЧР Бугаев Дмитрий Юрьевич отметили высокий уровень подготовки и проведения спортивного праздника. Хочу выразить огромную благодарность Главе администрации района Байрамукову Рамазану Пахатовичу, директору Первомайского аграрного колледжа Гочияеву Ахмату Аубекировичу, руководителям общеобразовательных учреждений района за организацию и проведение данного мероприятия. Особо хочется отметить воспитанников   дошкольного общеобразовательного учреждения «Центр развития ребенка «Маленькая страна» с.Учкекен», они покорили всех гостей праздника своим талантом.
Одной из важных составляющих комплекса мероприятий по сохранению и укреплению здоровья школьников является обеспечение их качественным сбалансированным питанием. Охват питанием обучающихся составляет более 90%. В районе функционирует 11 школьных столовых, в них получают горячее питание около 4–х тысяч детей. Три школьных буфетов обеспечивают  кондитерской продукцией более 300 школьников.

Всеми видами и формами питания охвачено 85% учащихся. 297 учеников по категории «Малообеспеченная семья» освобождены от оплаты за питание на 100%.

С целью соблюдения питьевого режима все школы района обеспечены бутилированной водой. Школьные столовые и буфеты обеспечены поварскими кадрами. Одним из положительных факторов по данному вопросу является то, что, несмотря на финансовые сложности, район сохранил действующую сеть школьных столовых, буфетов.
В целях сохранения здоровья детей реализуется комплекс мероприятий, направленных на профилактику вредных привычек. В этом году было проведено очень много мероприятий, в которых приняли участие 98% обучающихся. Успешно реализовались мероприятия антинаркотического характера: «Лето без наркотиков», уличные акции «Нет наркотикам!», «Скажем наркотикам НЕТ!», а также футбольный турнир ОУ  района «Мы против наркотиков!» и многое другое. В двух школах района в Терезинской и Первомайской средних школах было проведено методом  Вегетативно – резонансного Тестирования  на аппарате имедис –эксперт. Результаты отрицательные, что очень радует. В нашем районе проблема наркомании, к счастью, не приобрела пока такой угрожающий характер, но, тем не менее, она существует. Так как возрастная категория от 14-20 лет особенно уязвима, считаю, что необходимо вести активную профилактическую работу среди подростков, молодежи. Грамотное использование данных Интернет ресурсов и новые подходы к реализации профилактических мероприятий позволяет вовлечь в профилактическую деятельность максимальное количество людей. Так в глобальной сети Интернет созданы специализированные страницы, посвященные антинаркотической тематике, такие как:   в Контакте - «Мир–без наркотиков», Одноклассники - «Cкажи наркотикам -НЕТ!», Инстаграмм - «Твой выбор- твоя жизнь», также во всю работает страница администрации под названием «Малокарачаевский муниципальный район». 
В рамках межведомственного взаимодействия в наступающем учебном году нам предстоит выработать и реализовать новые проекты и программы, направленные на пропаганду здорового образа жизни  в детско-подростковой среде.
Мне приятно отметить, что в этом учебном году волонтерская группа Учкекенской средней школы № 1  впервые и единственные из Карачаево-Черкесии стали участниками Интернет-урока «Я выбираю жизнь», проводившееся в продолжение приоритетного национального проекта «Здоровье». Хочу выразить благодарность руководству школы и организаторам данного урока за творческую работу.
Немаловажным остается вопрос оздоровления школьников в летний период. В  период  летних каникул  на   территории  района  функционировали   восемь пришкольных  лагеря с организацией питания на 21 день пребывания из расчета 100 рублей в сутки на одного ребенка. Всего отдохнули 630 ребенка. На эти цели  в этом учебном  году из  республиканского и местного бюджетов были выделены финансовые средства в общем объёме  1323000 рублей. В течение лета дети были охвачены разными формами отдыха, оздоровления и занятости; традиционно особое внимание было уделено организации отдыха, оздоровления и занятости детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, способствующей профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;  были созданы условия для обеспечения безопасности жизни и здоровья детей: предупреждение детского травматизма, безопасности дорожного движения, соблюдение требований противопожарной безопасности, санитарно-эпидемиологических требований
Под особый контроль отдела образования,  муниципальной комиссией по делам несовершеннолетних  были взяты вопросы организации отдыха и занятости учащихся, находящихся  в трудной  жизненной  ситуации. Также в летний период 124 учащихся 10-11 классов 6 средних  общеобразовательных учреждении района по договору с Центром занятости по Малокарачаевскому району проходили практику в своих же школах. 

Уважаемые коллеги!

Традиционно доклад на августовской конференции заканчивался постановкой задач на предстоящий учебный год. Сегодня  я ещё раз акцентирую ваше внимание на основополагающих документах, определяющих задачи деятельности. Это:

· Закон «Об образовании в Российской Федерации» 

· Федеральные государственные образовательные стандарты,

· Государственная программа Российской Федерации «Развитие образования», 
а также другие многочисленные проекты документов, с которыми нам еще предстоит знакомиться и обсуждать.

Именно эти документы должны стать основой для анализа результатов работы и постановки задач на новый учебный год в каждом образовательном учреждении.

«Время диктует новые правила, следовательно, преобразования необходимы и в сфере образования. Мы должны сплотить наши усилия и направить на то, чтобы повысить качество образования в нашей республике и сделать его конкурентоспособным. Сегодня Глава нашей республики, Правительство, а также федеральные органы управления образования ставят перед нами задачу обеспечить население доступным и качественным образованием", - отметила Инна Владимировна Кравченко, министр образования и науки КЧР. 

Таким образом, важными задачами, стоящими на сегодняшний день  являются:

  - участие района  в новых федеральных целевых образовательных программах,

- обеспечение социальной и правовой защиты обучающихся и воспитанников, 

- продолжение создания системы образовательных услуг, обеспечивающих комплексное развитие детей независимо от  их места проживания, состояния здоровья, социального положения;

- использование новых стандартов как действенного механизма и инструмента инновационного развития муниципального образования с целью повышения его качества;

- совершенствование системы раннего выявления, развивающего сопровождения и поддержки одарённых детей;

- активное развитие творческого и инновационного потенциала учительского корпуса, повышение статуса педагогической профессии.

Предметом особого внимания сегодня должно стать повышение эффективности как  учебной, так и  воспитательной работы,  и, прежде всего,  гражданско-патриотического воспитания школьников.

Уважаемые коллеги!

Мы вновь начинаем учебный год! Для одних  - это первый учебный год, для других – он  имеет свой счёт. 

Любое образовательное учреждение – это особый мир, в котором пересекаются интересы детей, родителей, воспитателей, учителей, других работников. Мы вместе должны сделать всё, чтобы ребёнку в любой школе, дошкольном учреждений, учреждении дополнительного образования было комфортно, безопасно и хорошо, чтобы в свою школу или детский сад он шёл с радостью. Мы должны создать атмосферу доброты, уважения ко всем участникам образовательного процесса. Хотя прекрасно сознаём и понимаем, что есть проблемы, но, вместе с тем, коллеги, мы должны переступить через все сложности ради одного – ради личности ребёнка.
Нам самим еще надо очень много учиться, надо много делать. У нас есть недоиспользованные резервы и огромные ресурсы. Есть позитивные тенденции развития муниципальной системы образования, которые происходят только благодаря единству целей, деятельности и результата всех структур района. И объединять эти усилия мы обязаны, чтобы вся наша муниципальная система образования была современной, динамично развивающейся.

А главное, важной и полезной для наших людей. Хочу сказать, что тема образования неисчерпаема. Она глубока, решенных проблем много, нерешенных проблем еще больше. 

Я поздравляю всех Вас, а в вашем лице ваших коллег, родителей, учащихся и воспитанников с новым учебным годом, самые искренние пожелания, всем творческих поисков и удач в вашей благородной педагогической деятельности.

Здоровья, профессионального роста, успехов! Пусть Ваш труд будет плодотворным и созидательным!

Благодарю за внимание!
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